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[Mavvne A. Avtwvidong



1. Kwdixomnoinon
(1) Me ¢ Yo cupgPoriCouue xdmota dOvopn Te@Tou
xou pe F, to oopa ye g ototyelo.

(2) Ahgafnto Ya eivor 1o 6UVOAO TV oTOLYEWY
Tou owpatoc I, to 6e otoryeta Tou Yo Aéyovta

Y UL OLTOL.

(3) #-pAvupa Yo Aéyeton xde TETEPUGUEVY AXONOU-
Vo ay, ag, ..., a; otolyeiwy Ttou copotoc Fy pnx-
ouc k .

(4) K8 AEEN o héyetan xdde oxohoudia x =
X1, X2, ooy Ty Tht 1y ---y LTy OTOLYELWV TOL F ), UTj1-
ouc n, 6mou n > k xot 6TOL X1 = a1, Ty =
ag, ..., Ty = Q. To YOUUUOTA Tji1, ..., Ty V0
A€yovTar oOUBoAA EAEY YOV.

(5) Av oteiloupe To SldvuoUa T XAl O ATOBEXTN-
¢ MdPet y 16T TO OLdvUcU Y — T Vo AyeTan
otdvuoua Addoug.

(6) Optopde ‘Evog [n, kl-xodiwag C' Yo eivar €va
omolodrmote vrnooluvoho tou By ¢ C . Av
etvor ot [F-Otovuopotinde yopoc Yo Aéyeta
YOUUIXOC [N, k|-x(Bitxac.

(7) Ardotaon Hamming:Av © = x1, 29, ..., Ty,
XU Y = Y1, Y2, ey Yn 000 UOOXEC AECEIC, N
anéotaon Hamming autey dy(z,y) = card{i €

N/ﬂfi # yz}
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(8) Bapog tng xwdixic Aéing =, Wy (x),optleta
n anéotaon dy(z,0).

(9) Ehayiotn andotaon tou xoddxa C opiletar
Amin(C) = ming2,dp(x, y).

(10) Av d etvon n ehaylotn amdotaon Yol xwot-
xoo C' téte ypdgouue [n, k,d]. Amnodetxvieto
OTL EVUC TETOLOG XWOXAC UVLY VEVEL UEYPL TO TTOAU
(d — 1) -A&0n xou Stopdcrver péypt to ToAD t =
5] A8,

(11) Bpaipa Tov Hamming: S.(z) = {y €
Fy o du(x,y) <r}

(12) ®pdypo tov Hamming: Evéc xddixa C
olvovTal T q,1,t OTWS TUPUTAVEL xot €0t M
T0 TA0OC TV oTolyElwy Tou xwowxa. loylet

n avioolodtnta M (1 +—D()+..+(g—
1>t(2‘>) <q"

(13) @pdrypa Tou Singleton:Av C' ypoupxde xmotxaC
tomov [n, k,d] téte woybet k <n—d+ 1.
Kahol xooixeg
(1) Notoybet niodtnta oo geayus tovHamming
(2) Notoybet nodtnta oto gpdype tov Singleton.
Ot x0xeg avtol Aéyovtoar M DS xadixee. (Max-
imum Distance Separable)



Epwtnon
[T Yo o emtiyovue;
AmdvTnon

Kdvovtog yprion oAyeBotxcdy XaumuAoy
UE TOAAS pnTa onpelo.



2. AlyeBpuxeg xopumOAES

(1) Av K odua, K nalyeBoui O avtod, f(X,Y) €

K[X,Y] xu degf = d , 10 ohvoho C}(Fz) =
{(a,b) € K/f(a,b) =0} Yo Méyetar (apvixn)
aAyeBpixn) xaumOAY oplouévn and o f Po-
Yuou d.

(2) Puotrd, yro xdde evdidpeco odpa K C L C K
opiletor np C(L).

(3) LuvAtoc n perétn yivetor npoBohixd, opilouye
opoyevelc ouvtetayuévee [ X, Y, Z] xotd to yv-
WOTA XAt To ToAVWVUUO optopol oay FI(X, Y, Z) €
K[X,Y, Z], opoyevéc moludvupo Baduol d.

(4) T d = 1 1 xomOin Aéyeton evdeia, yio d = 2
vt toun, yroo d = 3 xuPier) xoumdAn x.6.x.

(5) ‘Eva onueto P = [z,y,2] € Cp(K) g xop-
moAne Vo Aéyetar 1OLAC Y oxplPog TOTE OTAY
Fx(P)= Fy(P)=FzP)=0.

(6) H xoumodn Crp(K) Yo Xeysroa un-totdlovoa
6tavy xdde onuelo authc elvar Un-Lotdlov.

(7) H xopniin Cp(K) da hMyetor avdy oy dtov-
v 1o tohuovupo F(X, Y, Z) € K[X,Y, Z] elva
AVAY WYO.



(8) T'évog udc unrtdralovoag, avdymyne XuumOn-
¢ Barduov n optleton o apriuoe

g= (n—1)(n—2)
.

(9) To Ochpnua BEZOUT. Av Cp(K) xa
CF/(K) TpoPohixéc ahyeBpnéc xoumiiee Bad-
Lol 1, m avTioToLy o OEV £YOUY XOLVY| CUVIGTWOU,
£y 0UV axpBOC M ornela Tournc. (Puowd Ao
Bévetor unodn N TOAATAGTNTA TOUAC. )

(10) IapatAenomn. Av n xourndin Cr eivar opto-
uévn 076 menepaopevo owua Fy xa P = (z,y, 2)
éva oneto authg Tote Xt o Frobenius Fr(P)
Tou onuetov P elvon emione onueio Tne xopumiAn-
C.



3. Alupg€teg xal 0 L-Ywpog TOug

(1) Opopde Awupétne (divisor) wdc ahyeBpuxrc
xounoine C = Cr(K), D, o héyetar xdide
TuTxd qlpotopa tne wopgne D = ZPGC npP
Omou np € Z oYedOY GAOL UNOEY.

(2) ®Popéac support evoc dapétn D optleta to
oOvoro Supp(D) = {P € C/np # 0}

(3) O Atowpeétng D Ya Aéyetan ef fective oy dhot
Ol GUVTEAEGTEC TOU €lval UN-0e VN TIXOL.

(4) Barduode tou drapétn D opileton o axépotog
deg(D) =) _pecnp-

(5) O Atarpétne wde pntic ouvdptnone f € K(C)
e xoumOine C' optlletar cav o dlupetne <
f >= > npP 6nov ot un-undevixol cuvte-
heotég etvar ota onueta P omou n f €yet ptla
Boduol molhamAdtntac np, np > 0 xou m6ho
6Enc | np |, 6tav np < 0.

(6) O Brawpetne poc ENThC ouUVEETNONS AEYETUL V-
ELOG OLAUEETTC.

(7) Toybet: O Badude pde preic ovvdptnone f el-
vau mavtote undév. deg(f) = deg(< f >) =
0.

(8) Ao Blonpétec D xar D' o Méyovton ypoy-
Wwixd t1oodLvool dtav 1 dlagopd Touc elva
% 0PLOC OLOLPETTC.



(9) O L-ywpog tou dtunpétn D yrog XO(EEL’))\Y]Q C
opiletan w¢ e&ng: L(D) = {f € K(C)/ <
f>+D >0}

(10) O L-yopoc eivar K-duav. YOPOS TETEPUCUEVNC
drdotaong, n onola Yo cupPorileta pe I(D).
IMopoatienon: [ € L(D) dtav D = > npP onuaivel
o1
(1) Av np < 0, t6te 1 f €yel pila ToAATAGTHTOC
TOUNGYLoTO | np | xou
(2) av np > 0, t61€ 1 f €xel MOAO TAENE TO TOAY
np.



4. Pnrol dioupeteg xau To Oewpnua

(1) Ano €8¢ xor xdtw ot xaundiec Yo elvor oplo-
uévec oto menepacuevo ooua Iy, I'vwpiloupe
Hon ott av P onuelo tng xaumding, 10TE %ot
Fr(P) etvor enlong onuelo e xounding. E-
vac otatpg€tne D tne C' do Aéyeton pntog dtay
vt xdde P mou avixet otov D o Fr(P) éyet
Tov (0l cuvteleoTr Ue To P.

(2) O L-ywpoc pntov Stoupetev opiletot aviho-
ya oav L(D) ={f € F(C)/ < [ >+D >
0} ‘Oha to mapamdve ouveyilouy va toybouv!

(3) Av P, P,,....P, pntd onuela tng xaunding C,
D =P +FP+ ..+ P, xao G xdanotoc G-
AOC OLULPETNC PE QOPEX EEVO TIPOC TOV (QOopPEd
Tou D xot Podud 29 — 2 < degG < n, tote
0 Ypoputxoc xwdixag C(D,G) uhxoug n o¢
npoc T0 owpa F, oplleton cav 1 exdva TNng
anewoviong a : L(D) —  FJ' 6mou a(f) =

(f<P1)7 f(P2>7 ) f(PTL))
(4) Oedpnua loylouy:
k>deg(G)—g+1

Hol

d>n—degG
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(5) Mopathenon Av g = 0 td1E 0 XOOXAC €f-
var évac M DS xwdwoac.  Ipdyuatt, and to
VYewpnuo mpoxuntel 6Tt d > n — degG = n —
k+1. Ané 1o gpdyua Stngleton €youue k <
n—d+ 1, onaond < n—Fk+1 Tehxd
d=n—k+1%k=n—-d+1 Tlevixd ya
UIXPO YEVOC TTAUiOVOUPE XWOIXEC TTOU TANGLELOUY
npoc touc MDS.
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(1) Exxaocta touv Riemann.
Av C avéywyr, pn-otdlovoa Tpoolixr| xo-
TOAN optopévn oto owpa Fy xar N, to mhdoc
Twv F-ontov onueloy authc, T6Te 1oy et

| Ny — (g +1) [< 29/

(2) Ppdypa tov SERRE.
Trodéoeic ot (dlec ye To TopaTdvw Oempnua.

| Ny — (g +1) < [2valg.
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IMTopddetypa 1o
Oewpolue TNy TeTEAd xourUAn Tou Klein (Kleinquartic):
X3Y +Y3Z + 73X =0 oto odua Fs.
To yevoc tne xaunuine etvau:

. (n—1)(n —2) _ (4—1)(4—2) _3
2 2

H xopmoin etvar un-toaCouoa.

To qpdyua tou Serre poc dlvet

12-V8]-3=5.65]-3=15

Yuverwe N < 15+ 9 = 24.
Oa oamodetfovde OTL 1) XUTUAY €yet axpBwe 24

onuela. 2to Fy n xaumOin €yet tpio axpBoc tpofo-
Axd onpeta, T [1,0,0], [0,1,0] xat [0,0,1]. To Fg
XOTUOXEVALETAL GOV GOUO TNAIX®WY TOU S TUALOUL

5| X| modulo 10 18emdec Tou mapdyeTaL and TO TOAVGVU-
wo f(X) = X%+ X + 1 dnhodh Fg = Fo(€) émou

& = ¢+ 1. Av pla cuniotdou ebvan {om pe undéy,
TOTE €YOUulE EVa amd To TElo ToUEATEVEL oTuela.

‘Eotw P = [X,Y, Z] pntd onueio g xoundine ue

XYZ #0 , ypdoouye Z =1 xou encton Fg =< & >
T4Eewe 7 ypdpovue 1o Y = €0 <i < 6Gxmto X =
&3y avixathotolpe oty eficwon, amhomoloUuE Ue
70 &3 xau éyoupe P +n+1 = 0. To TOANUGYULO GUKC
X34+ X +1 éyerpilec &, €2, & dnradhn € {€, €2, &4}
LUVETWC TO TATYoC Twv onueloy etvor: 3-7+3 = 24
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Koataoxsur tou xodixa ‘Howw @ = [0,0,1].
OpiCoupe TouC DlaLpETEC.
O D elvar 1o dlpotopa twv 23 unorolntwy enteyv
onuelwv e xoaumoine. O G = 10Q. Ipogavee
LOYVUEL O TEPLOPLOUOC
29 — 2 < degG < n, agol 4 < 10 < 23.
Erouévoe k = degG —g+1=10—-3+1 =8 xu
1 ehaylotn amootoon autol d > 23 — 10 = 13.
O x®Bixac Tou xataoxevdooue elvar Tou TiTou (23, 8, d]
ue d > 13.
Eoapuolovtac tny Aeyouevn ahuctdwty| avtidpaon
(concatenate) pe tov [4,3, 2]-amh6 (OO eEAEYYOU
ootpiog xotooxeudlovue xOdxa Timou [92, 24, 2d)
ue d > 13
Téhoc ouumélovtac Tov xmdx (puncturate)tpoxinTet
xOOWag Tou Tomou (91,24, 2d—1] ye d > 13 o omolog
v =91 xou d = 25 omoreka

HAI‘KOEMIO PEKOP



